
令和７年度 第４回安城市教育委員会定例会会議録 

 

日  時   令和７年７月２日（水）午後１時３０分 

場  所   教育センター２階 会議室 

出席した委員 石川良一  教育長 

加藤滋伸  教育長職務代理者 

久恒美香  委 員 

深津敦司  委 員 

中村沙織  委 員 

出席した職員 長谷部朋也 教育部長 

加藤浩明  生涯学習部長 

名倉建志  アジア競技大会推進監 

久野晃広  総務課長 

足立雅之  学校教育課長 

大見徹也  生涯学習課長 

松元淳一  スポーツ課長 

朝岡一秀  文化振興課長 

沓名広紀  アンフォーレ課長 

杉本慎吾  総務課庶務係長 

 

傍 聴 者   なし 

開  会   午後１時３０分 

 

日  程 

第 １ 前回会議録の承認 

令和７年６月５日開催の教育委員会定例会会議録 

 

第 ２ 教育長等の報告 

＜教育長＞ 

６月 ６日 市議会一般質問 

８日 第１回安城市博物館協議会 

９日 市議会一般質問 



１０日 市議会一般質問 

安城西中学区保護者個別面談 

１１日 定例校長会 

Voltage 名古屋支部代表菅原和真氏面談 

１２日 市議会議案質疑 

１３日 安城西中学区保護者個別面談 

１６日 現職教育訪問（里町小） 

１８日 市議会市民文教委員会 

１９日 安城市教育研究会一斉研修会 

２０日 現職教育訪問（丈山小） 

２３日 現職教育訪問（安城西中） 

２４日 安城市スポーツ協会評議員会 

２５日 市議会閉会 

２６日 現職教育訪問（二本木小） 

安城市スポーツ推進審議会 

安城市姉妹都市交換学生壮行会 

２７日 安城市市政功労者懇談会 

３０日 現職教育訪問（東山中学校） 

７月 １日 定例校長会 

二本木小学校 ICT 教育実践視察 

２日 安城市総合計画審議会 

教育委員会定例会 

総合教育会議 

以上に出席しました。 

 

第 ３ 議題 

承認第４号については、非公開とする。 

第１０号議案 安城市教育委員会事務の補助執行に関する規則の一部を改正する規

則の制定について 

説明：総務課長 

内容：組織名称の変更に伴い、改正する必要があるため、承認を求める。 

（全員異議なし承認） 



第１１号議案 安城市特別支援教育就学奨励費支給条例施行規則の一部を改正する

規則の制定について 

説明：学校教育課長 

内容：特別支援教育就学奨励費補助金の国庫補助対象限度額の引き上げに伴い、

改正する必要があるため、承認を求める。 

（全員異議なし承認） 

第１２号議案 参議院議員通常選挙において投票所となる地区公民館の利用時間の

変更について 

説明：生涯学習課長 

内容：安城市公民館管理規則第２条に基づき、必要があるため、承認を求める。 

（全員異議なし承認） 

第１３号議案 参議院議員通常選挙において期日前投票所となる地区公民館の臨時

開館について 

説明：生涯学習課長 

内容：安城市公民館管理規則第２条に基づき、必要があるため、承認を求める。 

（全員異議なし承認） 

第１４号議案 安城市立小学校及び中学校の施設開放実施要綱の一部改正について 

説明：スポーツ課長 

内容：休日部活動の段階的な地域移行を行うなかで、土曜日の午後を中学校の部

活動で利用しなくなったことに伴い、中学生を受け入れる団体に優先的に利

用してもらうために、要綱の一部を改正する必要があるため、承認を求め

る。 

（全員異議なし承認） 

第１５号議案 安城市文化振興計画中間見直しの諮問について 

説明：文化振興課長 

内容：安城市文化振興計画策定審議会規則第２条の規定に基づき、必要があるた

め、承認を求める。 

（全員異議なし承認） 

 

 第 ４ 承認事項 

承認第１号 安城市教育委員会の後援等に関する取扱要綱の一部を改正する要綱の

制定について 



説明：総務課長 

内容：不要な規定を削除する必要があるため、承認を求める。 

（全員異議なし承認） 

承認第２号 安城市余裕教室活用策定委員会設置要綱を廃止する要綱の制定につい

て 

説明：総務課長 

内容：安城市余裕教室活用策定委員会の廃止に伴い、下記のとおり要綱の廃止す

る必要があるため、承認を求める。 

（全員異議なし承認） 

承認第３号 安城市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について 

説明：学校教育課長 

内容：安城市いじめ問題対策連絡協議会条例第２条により、必要があるため、承

認を求める。 

（全員異議なし承認） 

承認第５号 寄附受納について 

説明：スポーツ課長 

内容：寄附受納に伴い、必要があるため、承認を求める。 

（全員異議なし承認） 

 

第 ５ 報告事項 

報告第１号 令和７年６月議会報告について 

報告第２号 公益財団法人安城市学校給食協会の経営状況報告について 

報告第３号 新城市作手小児童・根羽学園生徒の七夕招待について 

報告第４号 第５８回安城矢作川マラソンについて 

報告第５号 令和７年度第１回安城市文化財保護委員会の開催結果について 

報告第６号 令和７年度第１回安城市博物館協議会の開催結果について 

報告第７号 令和７年度第 1 回安城市民ギャラリー運営委員会の開催結果について 

報告第８号 令和７年度歴史博物館企画展「空襲に備えよ―総力戦下の家庭防空―

」の開催について 

報告第９号 第５次安城市子ども読書活動推進計画の策定について 

スポーツ課長：報告第４号について、補足説明。 

文化振興課長：報告第８号について、補足説明。 



アンフォーレ課長：報告第９号について、補足説明 

久恒委員：報告第２号の公益財団法人安城市学校給食協会の経営状況報告について 

給食の無償化になって、最初の頃はありがたみを感じていたという市民の方

が、だんだん慣れてしまって、あまりありがたみを感じないみたいな話を聞きま

す。また、物価高騰の中で、安城は無償にしているので、給食の質も落としてい

るんじゃないかなという話もあちこちで聞きます。私は安城市が資金を投入して

質を落とさないようにしていることを知っていますけど、そんなこと喋っている

人がいます。実際に給食協会の経営状況の内容とか見させていただきましたが、

本当にしっかりやっていただいてありがたいなと思いました。 

やっぱり、市民の方の中には給食がどういうものが提供されているか不安にな

る保護者もいるので、「きちんと質の高いものを提供していますよ」ということ

をもっとアピールしていった方がいいのかなと思います。 

最近だと、ＳＮＳに給食のメニューが取り上げられて、唐揚げ 1 個で栄養が

取れるのかみたいな感じですごく紛糾したというのが、この何日か前に見まし

た。そういった給食のメニューや写真を見たりすると、またいろんな意見が出て

くると思うので、情報を外に流せばいいっていうことだけではないんですけれ

ど、実際に子供たちはきちんとした栄養のものが取れてますよっていうのも、何

かしらアピールすることをして、それでも無償でやってます安城市は頑張ってま

すっていうのを、せっかく市長さんがいろいろやっていただいているのですごく

アピールしていただけるといいなって思います。 

総務課長：ありがとうございます。委員のおっしゃる通り無償化にしたということ

で、そのありがたみというものを本当に感じているのかどうかというと、ダイレ

クトにこちらに伝わるようなことが、正直言ってあまりないです。 

たしかに、一度無償化してしまうと、それが普通になってしまっているという

状況は若干否めないのかなという気はします。あと、無償化にしたからこそ、そ

れによって給食が貧相なものになったのではないかということを言われないよう

に、カロリーとかきちんと計算してちゃんと作っておりますが、なかなか伝わら

ない、というのは委員のおっしゃる通りです。一応給食協会の方もいろいろ食育

関係の事業とかもやってＰＲ等はしているんですけれども。 

給食のメニューについても、給食協会が毎日毎日メニューを写真で撮っていま

す。先ほどの他市の話で唐揚げ１個っていうのもあったんですけれども、安城市

でも、中にはある食材が単体で配膳されているというものをぱっと見ると、何か



ちょっと物足りないなみたいなことを感じられる方もいるかもしれません。た

だ、栄養はその単一の１日だけの給食で判断していただきたくなくて、全月、年

ごとで栄養士さんがそのカロリー計算して、全部の栄養素を給食だけで摂れる訳

ではないですから、基本的には概ね３分の１を計算して成長に合わせてやってい

ます。 

また、安城の給食って美味しいよねって言ってくださる方も、他県とかいろい

ろ他の学校から来た先生とかだと、そう言われる方も多いっていう話もあります

ので、何とかそういうことも、ＰＲできればなということは思っております。 

加藤職務代理者：お米が高くなったり在庫がなかったりとかそういうような全国的

な問題がありましたけども、特に給食でそういう費用面だとか、あるいはそうい

う供給面で困られたっていうことはなかったですか。 

総務課長：お米とかパンとかそういったものについては、県下の市町村は、県の給

食会から購入しているのですが、その単価については２月か３月ぐらいに提示さ

れております。ただ、そこでもやはり今回お米については、１割か２割高くなっ

てしまいましたということで県から連絡はありました。それで結構困っている自

治体も中にはあるようですが、幸い安城市は一応物価上昇分もある程度見込んで

予算等々も措置しておりますので、それほど慌てることはありませんでした。た

だ、やっぱり食材費が高くなっていることは事実でございますので、実費徴収す

る先生方や調理員さんが食べていただく費用も当然値上がりしておりまして、来

年もどうなるかわからない状況ではございますが、何とか努力してやっておると

いう状況でございます。 

深津委員：今のことに関連してなんですけど、給食の写真を撮っているとおっしゃ

いましたが、学校から各家庭に何かメールが行くのですか。 

教育長：ホームページに掲げている学校はいくつかあります。 

深津委員：そこに何か書けばいいんじゃないですか。こんなに栄養面とかを注意し

てやっているってことを写真に一言書くと、それを見て理解いただけるのではな

いかなと思ったんですけど。 

総務課長：各ご家庭に一つ必ず行き届いておるのは献立表で、その中で色々なコメ

ントは入っています。また、給食協会のホームページに毎日の写真の献立を載せ

ております。学校でも載せているところはあるようですが。 

深津委員：知人から、学校から毎日写真が送られてくるという話を聞きました。た

だ、その人が言うには、そのニュースレターが送られてくると、それに対して色



々なクレームが入り、結局何も書くことができなくなってしまい、給食の写真だ

けしか送られてこなくなったそうです。その写真に一言でも書ければ。 

教育長：それは安城市内の学校でしたか？ 

深津委員：市外かもしませんね。安城市ではメールで写真を送っていませんか。 

教育長：ホームページに給食の写真を載せている学校はありますが、メールで発信

をしているところはないはずです。 

中村委員：献立表にこのメニューにはこんな材料が使われています、お肉だったら

何肉とかお野菜だったら何々と細かく書いてあるので、興味のある保護者の方

は、大体こういうメニューなんだなって把握しているから心配に思う人はそんな

にいないかなと私は思います。子供たちも結構お腹いっぱい食べていて、どちら

かというと残っちゃうクラスが多いなというのが私の印象ですね。一世代前だっ

たら、全員協力して給食の食べ残しをなしにするっていうのを徹底していて、う

ちの子も２回３回おかわりして貢献していたっていう時代があったんですけど、

今は無理して食べさせないので、それこそ小食の子は小食の子で適度に、いっぱ

い食べたい子もおかわりをしながらそれぞれきっと満足するような体制を今とっ

てくれていると思うので、現場の子供たちは多分困ったことはないと私は感じて

います。ただ、その学校の現場を知らない人が心配になっちゃって、いろいろと

言うと思うんですが、それこそ写真を撮って出してくださるところがきちんとあ

るということを知っていただければ理解が深まるんじゃないかなと思いました。

あと、やっぱり総務課長がおっしゃったように、安城市の保育園で働いていた方

が、豊田市の方で転職したときに、給食のメニューを見てとてもびっくりしてい

たと。私達は今まで安城市の給食が当たり前だと思っていたけれども、ほんのち

ょっと離れただけでかなり違う。安城市は恵まれているんだ、安城市の給食とっ

ても美味しいよっていうのを聞いたことがあるのでついでにお伝えします。 

 

第 ６ その他 

総務課長：次回は８月７日(木)午後２時３０分から教育センターで開催。 

 

閉  会   午後２時２５分 


